

ЗАКОН 7

Отдых с огоньком
За костер в лесу теперь придется заплатить штраф до пяти тысяч рублей



ВОПРОС—ОТВЕТ 37

Верная награда
Пенсионный банк вопросов: как получить звание «Ветеран труда»

КНИГА В ГАЗЕТЕ 15, 16, 25, 26

Игра слов
Павел Басинский, лауреат Государственной премии Российской Федерации



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 133 (7891)
21—25 июня 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 20 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 21 ИЮНЯ > СУББОТА 22 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ИЮНЯ > ВТОРНИК 25 ИЮНЯ > СРЕДА 26 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 144 789



АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ / ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РФ / ТАСС



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин 4 часа и 8 минут отвечал на вопросы россиян..... 2—5

Линия судьбы

ПРАВИТЕЛЬСТВО 6

Деньги в семью.
Пособие по уходу за ребенкомкратно повысят

ПРАВО 9

Абонент недоступен.
Верховный суд разъяснил правила замены дорогих гаджетов

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 29

Будет клево.
В России открылся сезон рыбалки по новым правилам

ЗДОРОВЬЕ 36

От бедра.
Как себя вести пожилым людям, чтобы избежать падений и переломов



Юг России

Показания примет робот Данные приборов учета электроэнергии можно передать по телефону

В ВОЛГОГРАДЕ в региональном энергосбыте внедрена система цифрового речевого меню — робот. В отличие от живых операторов он работает круглосуточно, включая выходные и праздничные дни, и принимает показания с 15 по 25 число каждого месяца. Абоненту достаточно назвать номер лицевого счета и продиктовать цифры на счетчике. На новую форму работы перешли уже более 1,5 тысячи волгоградцев.

ФОТОФАКТ



Хутор Старозолотовский в Константиновском районе первый в Ростовской области принят в Ассоциацию самых красивых деревень и городков России. В России на сегодняшний день из 200 деревень-конкурсанток получили такое звание всего 11. Критерии отбора очень строгие. Главное — аутентичность и самобытность живого сельского населенного пункта. Кандидату необходимо набрать не менее 50 баллов. По результатам выездных экспертиз с участием специалистов из Франции хутор Старозолотовский получил 63 балла.

Доктор у аппарата

Астраханцы теперь могут проходить диспансеризацию и в субботу

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ирина Поволоцкая,
Астрахань

С 1 июня каждую субботу астраханские городские и районные поликлиники начали принимать пациентов, желающих пройти диспансеризацию или профосмотр. Это удобно для тех горожан, которым сложно вырваться с работы, чтобы вовремя пройти обследование.

Кроме того, в рамках объявленного в регионе Года здоро-

вья в ведущих лечебных учреждениях продолжают проводить тематические «Субботы для здоровья», когда астраханцы могут пройти обследование у нужных им специалистов без всякой записи, в порядке живой очереди. Причем этот медосмотр бесплатный, получить консультацию можно в рамках ОМС, имея при себе паспорт и полис.

Первая такая тематическая суббота прошла в Астраханской области еще в январе. Тогда на прием к врачам пришли

около тысячи человек. И судя по тому, что в конце мая субботними посетителями клиники стали уже около шести тысяч астраханцев, такие приемы востребованы. Как сообщили в администрации региона, только за одну майскую субботу врачи выявили у пациентов более 700 заболеваний, госпитализировали 18 человек и 500 направили на дообследование.

Однако нашлись и противники инициативы, которые заявили, что подобная практика — нарушение прав медработников. Но, по словам председателя областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Елены Свекольниковой, никаких жалоб от врачей за все время

проведения акции «Суббота для здоровья» не было.

— Когда возникла идея проведения этой акции, к нам поступали вопросы от медработников, они интересовались, на каком основании будут работать в свой выходной день и будет ли за сверхурочно отработанное время дополнительная оплата. Все эти вопросы мы сразу же проработали с минздравом, выпустили методическое пособие для медиков, выходящих на службу в выходные и нерабочие дни, в соответствии с трудовым законодательством. Тем, кто работает в выходные, оплата производится в соответствии с трудовым законодательством, то есть в двойном размере. Либо работник может взять отгул.

КСТАТИ

В конце мая в Астрахани прошел фестиваль «Здоровье — это личный успех!». Посетившие его астраханцы могли на одной площадке проверить уровень глюкозы и холестерина в крови, сдать экспресс-анализ на ВИЧ, пройти УЗИ щитовидной железы, сделать флюорографию.

В Ростове переселят жильцов разрушающегося дома

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Более ста миллионов рублей выделяется на переселение жителей аварийного многоэтажного дома в Ростове-на-Дону на улице Социалистической, 28, который построен еще в начале прошлого века и известен как доходный дом торгового казака Ивана Парамонова.

Все последние годы дому грозит обрушение. Три года назад рядом с дореволюционной че-

тырехэтажкой обвалилась часть еще более старого здания. Сносить его до конца власти не решились во избежание ЧП. А в прошлом году здесь случился пожар, и правоохранительные органы подозревают поджог.

Несмотря на плачевное состояние исторической многоэтажки, ее долго официально не признавали аварийной и не включали в программу переселения граждан в безопасное жилье. Лишь в прошлом году

дом признали аварийным и подлежащим сносу.

В действующую областную программу расселения многоквартирных аварийных домов на 2017—2025 годы здание уже не попадало. Перспектива для проживающих в нем семей ждать еще несколько лет, до старта новой программы, была пугающей.

Но выход все-таки нашелся. По ходатайству ростовских властей губернатор региона

выделил 63,5 миллиона рублей из резервного фонда на переселение жильцов разрушающегося дома. Еще порядка 38 миллионов будет добавлено из бюджета Ростова-на-Дону. На эти средства собственники 52 жилых помещений — квартир и коммунальных комнат смогут приобрести безопасное жилье. Переселят жильцов и 13 муниципальных квартир в доме.

Алена Ларина,
Ростов-на-Дону

Дошла очередь

ЖИЛЬЕ

В Дагестане сертификаты на улучшение жилищных условий получит 61 инвалид и ветеран боевых действий.

В министерстве труда и соцразвития Дагестана рассказали «РГ», что сертификаты на улучшение жилищных условий будут выдаваться вставшим на учет до 1 января 2005 года ветеранам, инвалидам боевых действий и членам семей погибших или умерших инвалидов и ветеранов боевых действий. На эти цели в 2019 году из федерального бюджета поступило более 32 миллионов рублей. Столько же выделит республиканский бюджет.

Как отметили в минтруда региона, в этом году число получателей жилья возросло почти вдвое: в 2018 году свидетельства о предоставлении безвозмездной субсидии на приобретение жилья получил 31 человек.

В скором времени все свидетельства будут распределены между очередниками.

«РГ» писала о том, что в Дагестане разработан законопроект, согласно которому инвалиды смогут приобрести жилье в рассрочку на десять лет. При этом ежемесячный платеж не будет превышать десять тысяч рублей, остальное компенсируется из бюджета республики. 300 миллионов рублей уже заложены в региональный бюджет. Таким образом, в 2019 году собственным жильем могут обзавестись около двухсот семей.

Тимур Алиев, Махачкала

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Дагестане есть еще одна категория граждан, которая претендует на получение льгот. Это ополченцы, участвовавшие в боевых действиях в Дагестане против террористов в 1999 году. — Государству особенно важно отдать этим людям дань уважения и приравнять их к ветеранам боевых действий. Это решение будет воспринято в Дагестане как свидетельство того, что власть не забывает своих граждан, которые ее поддержали в трудный момент, — сказал сопредседатель регионального штаба ОНФ в Республике Дагестан, Умахан Умаханов, уточнив, что закон распространится примерно на шесть тысяч человек.

Нарушителей ПДД снимут с автобуса

БЕЗОПАСНОСТЬ

Камеры видеонаблюдения установят на ростовских автобусах.

По словам министра транспорта Ростовской области Андрея Иванова, автомобили, число которых стремительно растет, истощили возможности уличной дорожной сети в донской столице. Для обеспечения порядка на дорогах принято решение помимо стационарных камер слежения установить мобильные видеокamеры на общественных транспортных средствах. Они будут «ловить» нарушителей, выезжающих на выделенную для общественного транспорта полосу и затрудняющих движение автобусов и троллейбусов.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону